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 Культура Римської імперії з її особливістю та досягненням увійшла до 

складу європейської спадщини. Римське право стало благодатною основою для 

розвитку правової системи у світі. Римляни підкорили багато народів, але в 

культурі зберігали свої традиції і збагачували культурне досягнення 

завойованих територій. 

У мистецтві Риму за часів імперії визначальну роль відігравала 

архітектура. Римляни створювали великі архітектурні споруди, які вражають 

своєю величчю і інженерною бездоганністю: багатство прикрас, чітка симетрія 

[1, с.144].  До цих споруд відносяться терми, амфітеатри, палаци імператорів, 

храмовий комплекс. Колізей, створений у першому сторіччі в Римі, став 

знаменитою на весь світ пам'яткою архітектури [2, с.125-128]. 

Унікальний архітектурний комплекс Пантеон-храм «усіх богів» вражає 

своєю грандіозністю. Удосконалення техніки аркового мистецтва допомогло 

побудувати храм [3, с.61]. Римські боги ототожнюються з грецькими, хоч вплив 

грецького світогляду простежується. У римлян могутній зв'язок релігії з правом, 

відсутність «касти жерців». Боги вказують римлянам про їхню особливість – 

суворість, військову дисципліну, мужність, незламність. 

Скульптури вражають масивністю, але не красою, як у Древній Греції. У 

живопису домінує реалістичний портрет. Ідеї філософії пов'язують блага 

індивіда з благом держави [4, с.44-53]. 

З метою зміцнення існуючого лада римська держава використовувала 

вражаючі видовища. У цирках і театрах під час боїв гладіаторів виступали 
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величезні хори й оркестри, які прославляли велич і могутність Римської імперії 

та імператора. У Давньому Римі до професії актора ставилися ганебно, на 

відміну від Греції, де акторами були вільні та шановані люди. Простежується 

самобутність культури Риму, а гостра політична боротьба сприяла виникненню 

низки прозаїчних жанрів: мемуарів, памфлетів, промов [5, с.336-375]. 

Майстрами прози були Цицерон і Варрон, твори яких мають значення і сьогодні.  

Отже, Римська імперія –  це блискуча цивілізація,  яка лишила 

величезний вклад у розвиток суспільства й культури світу зі своєю специфікою: 

могутність, сила, утилітарність, велич. Римське право продовжує своє життя й 

дотепер.  
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